

ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ > Απρόσμενη εξέλιξη με αφορμή μια ψηφοφορία στη Βουλή

Πανικοβλήθηκε ο υφυπουργός και έφυγε από την πίσω πόρτα

Δεν ήταν και η καλύτερη ημέρα η χθεσινή για τους υφυπουργούς Υγείας. Μετά τις ατυχείς δηλώσεις της κυρίας Χριστίνας Σπυράκη, η οποία το απόγευμα υπεστήριζε ότι δεν είχε πληροφορηθεί για τον θάνατο του μικρού παιδιού από τη Λέσβο, ο συνάδελφός της κ. **Δ. Θάνος** κατέληξε από πανικό εμπρός στο ενδεχόμενο να τεθεί σε ψηφοφορία πρόταση νόμου της αξιωματικής αντιπολίτευσης και εγκατέλειψε την αίθουσα της Βουλής σπεύδοντας στο πρωθυπουργικό γραφείο για οδηγίες! Πρόκειται για απτά δείγματα της κυβερνητικής δυσλειτουργίας, αλλά και έλλειψης συντονισμού με την κοινοβουλευτική ομάδα του κυβερνώντος κόμματος που εξόργισαν και βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, οι οποίοι δήλωναν έκπληκτοι και για τα δύο περιστατικά. Και αν για τις δηλώσεις της κυρίας Σπυράκη μπορεί να βρεθεί η δικαιολογία της «έλλειψης πολιτικής εμπειρίας», στην περίπτωση του κ. Θάνου, ο οποίος είναι βουλευτής από το 1996, δεν υπάρχει καμία απολύτως δικαιολογία, πολύ περισσότερο αφού στο τέλος της συνεδρίασης της Βουλής απεχώρησε από την... πίσω πόρτα. Ολα αυτά συνέβησαν σε μια πολύ ήπια συνεδρίαση της Βουλής, στη διάρκεια της οποίας τίποτε δεν προδικάζει την κατάληξη που θα είχε η συζήτηση μιας - ανούσιας πολιτικά - πρότασης νόμου της ΝΔ, με την οποία ζητείτο η σύσταση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου για τους νοσηλευτές. Λίγο προτού ολοκληρωθεί η



Δεν τα πήγαν καλά χθες στη Βουλή οι δύο υφυπουργοί Υγείας **Δ. Θάνος** και **Χριστίνα Σπυράκη**



συζήτηση για την πρόταση, την οποία ο κ. Θάνος είχε απορρίψει με το απολογικό ότι το υπουργείο έχει συστήσει επιτροπή που μελετά το ζήτημα, ο προεδρεύων ε' αντιπρόεδρος κ. **Π. Κοσιώνης** που είναι βουλευτής του ΚΚΕ ειδοποίησε τον υφυπουργό ότι προτίθεται να θέσει σε ψηφοφορία την πρόταση.

Εκείνη τη στιγμή στην αίθουσα μεταξύ των βουλευτών, που συνολικά δεν ξεπερνούσαν τους 15, υπερτερούσαν οι αντιπολιτευόμενοι. Ο κ. Θάνος, ως μη ώφελε, πανικοβλήθηκε και άρον άρον εγκατέλειψε την αίθου-

Του Γρ. ΓΖΙΟΒΑΡΑ

σα χωρίς καμία δικαιολογία. Οι βουλευτές της ΝΔ που δεν αντλήθηκαν τον λόγο της ξαφνικής αποχώρησης του υφυπουργού διαμαρτυρήθηκαν εντόνως επειδή η αίθουσα έμεινε χωρίς να παρίσταται κανένα μέλος της κυβέρνησης και απεχώρησαν από τη συνεδρίαση, ενώ εκπληκτος ο κ. Κοσιώνης διέκοψε τη συ-

νεδρίαση. Λίγο αργότερα έφθανε επισπευσμένως στην αίθουσα ο γ' αντιπρόεδρος κ. **Κ. Βρεττός**, ο οποίος βρισκόταν στο ξενοδοχείο «Μεγάλη Βρετανία» και ειδοποιήθηκε από το γραφείο του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. **Σ. Κοσμίδη**, στο οποίο είχε καταφύγει ο κ. Θάνος. Ο κ. Βρεττός «έκλεισε» τη συνεδρίαση ανακοινώνοντας την απόρριψη της πρότασης νόμου, η οποία δεν ήταν νοητό να θεωρηθεί ότι γίνεται δεκτή, καθώς σε αυτές τις περιπτώσεις ισχύει ο πάγιος κοινοβουλευτικός κανόνας για το «τεκμήριο της πλειοψηφίας». Αυτό, όμως, το αγνοούσε ο πανικόβλητος υφυπουργός, που στο μεταξύ είχε επιστρέψει ασθμαίνων στην αίθουσα, από την οποία εν συνεχεία απεχώρησε καταβάλλοντας προσπάθεια να αποφύγει τους δημοσιογράφους που τον ανέμεναν για να μάθουν τον λόγο για τον οποίον απεχώρησε απροειδοποίητα από τη θέση του στα κυβερνητικά έδρανα.